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PROTOKÓŁ Nr 14/05  
Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ I BEZPIECZE ŃSTWA OBYWATELI  

w dniu 19 sierpnia 2005r 
 

W posiedzeniu udział brali członkowi Komisji: 
1) Zbigniew Przybylski – przewodniczący, 
2) Jacek Książek, 
3) Janusz Paliwoda, 
4) Roman Piotrowski, 

oraz z poza Komisji: 
1) Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wiesław Gozdek, 
2) Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Bożena Brzezińska, 

 
W posiedzeniu Komisji nie brał udziału radny Tomasz Krakowski - nieusprawiedliwiony. 
 
Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – Agnieszka 

Dulińska 
 
 
TEMATYKA POSIEDZENIA:  
1. Otwarcie posiedzenia. 
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XXXII sesji Rady Miejskiej w 
Mroczy. 
3. Wolne głosy i wnioski 
 
Ad.1/ 
 
 Posiedzenie Komisji otworzył jej przewodniczący Zbigniew Przybylski witając 
wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. 
Przewodniczący stwierdził obecność 4 członków Komisji, co stanowi  quorum i obrady są 
prawomocne.   
Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty. 
 
  
1. Ocena realizacji budżetu z I półrocze 2005r 
Informacje o realizacji budżetu za I półrocze 2005r przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy 
Mrocza – Bożena Brzezińska. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wpłynęła skarga do Urzędu, na Burmistrza, że zdjął 
kosze, do gry w koszykówkę, koło szkoły. Tak zdjąłem. Były stare i szpeciły. Zostaną 
postawione w tym miejscu nowe oraz  zostanie zakupiona siatka do gry w siatkówkę do parku 
Jagiełły. 
Janusz Paliwoda – Są głosy, że w Parku Jagiełły brakuje ławek? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Były tam ławki. Zostały zniszczone i skradzione. 
Janusz Paliwoda – Niech będą tam ławki na stałe umocowane. 
Zbigniew Przybylski – Niech są tam ławki wmurowane na stałe. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Z fotoradaru, przez dwa miesiące, zostało nałożonych 
około 800 mandatów. Średni mandat wynosi 180 zł. 24 tys. – mają wynosić koszty związane 
z całą obsługą fotoradaru. Słyszę, że jest krytyka pod moim adresem przez fotoradar. Myślę, 
że jest to krytyka nieuzasadniona. Jeśli w ciągi godziny można złapać nawet 30 – 40 
kierowców. Z wszystkich, którzy zostali złapani, 15 – 20% stanowią nasi mieszkańcy. 
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Janusz Paliwoda – Zastanawiam się czy „garby”, takie jak są na ul. Piotra, można 
zamontować nie na naszych drogach? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Można. 
Janusz Paliwoda – Będąc na wakacjach zauważyłem, że są tablice, które informują, że jest 
strefa spowolnionego ruchu, a za tym tablicami są zamontowane „garby”. Są one trochę inne 
niż nasze. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie można montować „garbów” na drogach 
wylotowych. My nasze zrobiliśmy jak najmniejszym kosztem. Są różnego rodzaju „garby”. 
Jest cały czas „mieszane” w budżecie. Staramy się jak najbardziej racjonalnie wydawać 
pieniądze. 
Janusz Paliwoda – Miejsko Gminny Ośrodek Kultury i Rekreacji ma przydzielone 
dodatkowe zadanie, zarządzanie budynkiem na stadionie. Czy w związku z tym zostanie 
zwiększony budżet MROK i R? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Tak, zostanie zwiększony budżet. 
Jacek Książek – Ostatnio gdy był mecz nowy obiekt nie był otworzony. Musieliśmy 
rozbierać się w tych starych szatniach. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza –Należy zrobić grafik w jakich godzinach będziecie 
korzystać. Taki grafik powinien zrobić Tarpan, Feniks i szkoły. 
Janusz Paliwoda – Czy ten stary budynek zostanie rozebrany? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza –Tak. 
Janusz Paliwoda –Jest taka prośba, naszych w –f, aby tego budynku nie rozbierać. W nowym 
obiekcie są tylko dwie szatnie. Mając dwie szatnie praktycznie jesteśmy wykluczeni z 
organizowani większych zawodów, imprez. Gdyby został stary budynek mógłby służyć za 
szatnię. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Są jeszcze inne pomieszczenia, które można 
wykorzystać jako szatnie. Nie stać nas na remont i utrzymywanie kolejnego budynku. 
Janusz Paliwoda – Czy nie można go zostawić, aby służył jako budynek gospodarczy np. do 
przechowywania wapna. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Myślimy o zakupie, na ten cel, garażu blaszanego. 
Janusz Paliwoda – Jak susza w rolnictwie może wpłynąć na realizację budżetu? Mogą być 
wnioski o przesunięcie czy umorzenie podatku. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Będzie to dotyczyło III i IV raty podatku. Umarzamy 
podatek po sprawdzeniu: przeprowadzeniu wywiadu środowiskowego. Na dzień dzisiejszy 
nie wiem jaki to będzie miało wpływ na realizację budżetu. Myślę, że tak szybko nie 
będziemy umarzać. Rolnicy otrzymują dopłaty unijne i to trochę wyrówna poniesione straty.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Susze uznawaliśmy, że była 30 – 50%. Jeśli będą 
większe straty to będziemy umarzać. Może wojewoda do zasiłki. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Finansowo jesteśmy na bieżąco. Mamy płynność 
finansową. 
Janusz Paliwoda – W Rewalu pobudowali halę sportową. Zrobili to tak, że można podzielić 
ją na kilka sal. Warto o takim rozwiązaniu pomyśleć jak będziemy budować salę 
gimnastyczną u nas. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Teraz robimy chodnik i płytę w Witosławiu. 
Będziemy robili, w Mroczy, drogę na stadion. 
Zbigniew Przybylski – Należałoby naprawić także drogę Ostrowo – Drzewianowo oraz 
Drążno – Ostrowo. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Powinniśmy kupić równiarkę. Kierownik ZRP, dość, 
dobrze radzi sobie z tym problemem. 
Roman Piotrowski – Czy jak jest robiona płyta w parku w Witosławiu, czy nie można jej 
poszerzyć? 
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza –Będzie taka jak jest obecnie.  
Zbigniew Przybylski – Warto by przeznaczyć trochę więcej  pieniędzy na drogi. Niech one 
będą na bieżąco robione.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza –Jak tylko uporamy się z inwestycjami kubaturowymi to 
wejdziemy w drogi.  
Zbigniew Przybylski – Czy te małe uliczki będą z bruku? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jestem za tym aby były.  
 
2. Informacja o funkcjonowaniu placówek oświatowych w Gminie Mrocza 
 
Zbigniew Przybylski – Szkoda, że nie ma tutaj informacji o szkole w Kosowie.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza  - Poproszę Panią Hanię aby się tym zajęła i do sesji 
dostarczyła taką informację dotyczącą Kosowa. Wyniki nie są rewelacyjne. Są niższe niż w 
województwie i powiecie. 
Janusz Paliwowa – Gdy, w pierwszym roku, wyniki wypadły  dobrze były omawiane na 
radzie pedagogicznej. Później, gdy były już gorsze wyniki, nie omawiano ich. Tego tematu 
się nie podejmuje. Boli mnie to. Będę, lekko, sugerował aby zaczęto poruszać ten temat. Dużo 
się mówi o tym co jest dobrze np. o uczniach wzorowych. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza  - Powołałem zespół, który ma opracować program 
oświaty tak aby to była bardziej szkoła środowiskowa. Jako szkoły dużo robicie ale jest 
jeszcze dużo do zrobienia. 
 
3. Podjęcie uchwał w sprawach: 
 

1) dokonania zmian w budżecie miasta i gminy Mrocza 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 

 
 
2) wyrażenia zgody na przyjęcie na własność Gminy Mrocza nieruchomości 
położonej w Rościminie gm. Mrocza 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest  to nasz budynek w Rościminie. Tą uchwała 
przekazujemy go w zarząd ZRP. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 

 
3) zmieniająca uchwałę w sprawie wyposażenia w majątek jednostek 
organizacyjnych Gminy Mrocza przez przekazanie w trwały zarząd mienia 
komunalnego stanowiącego własność Gminy Mrocza 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Chcemy przejąć na własność świetlicę w Rościminie  
od Skarbu Państwa. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem 

 
4) zmiany załącznika nr 5 do uchwały nr XXVI/10/05 Rady Miejskiej w Mroczy z 
dnia 28 stycznia 2005r w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego 
Gminy Mrocza na lata 2005 – 2015 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Zmiana te uchwały związana jest z remontem 
Wiejskiego Domu Kultury w Witosławiu. Przy składaniu wniosków każdy wymaga innego 
zapisu. 
Roman Piotrowski – Widzę tutaj remont szkoły w Mroczy, a nie widzę Witosławia. 
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest gdzieś. Myślę, ze w przyszłym roku uda nam się 
coś już zrobić.  
Janusz Paliwowa – Co oznacza remont i rozbudowa stadionu? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Zagospodarowanie tego terenu.  
Janusz Paliwoda – Remont Placu 1 maja? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Chodzi o ten trójkąt na rynku. Projektanci boja się 
podjąć tego zadania. Rewitalizacja  - są na to pieniądze z Unii. Chcę rozmawiać z 
właścicielami aby oni dali materiał a my robociznę.  
Zbigniew Przybylski – Szpeci nam ten plac naprzeciwko poczty. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Plac ten należy do wspólnoty, oni się tam nigdy nie 
dogadają.  
Janusz Paliwoda – Na rok 2010 zaplanowaną mamy budowę basenu. Rozumie, że jak jakaś 
gmina ościenna zacznie budowę basenu, przed nami, to my wycofamy się z tego pomysłu? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Burmistrz Nakła zwołał spotkanie, na którym był 
omawiany projekt budowy basenu powiatowego. Stwierdziłem, że możemy się włączyć w to 
jeśli basen zostanie pobudowany u nas. We wrześnie zostanie wbudowany kamień węgielny 
pod rozbudowę pałacu w Samostrzelu. Ma tam powstać także basen. Jeśli tam powstanie 
basen to nie wiem czy u nas się utrzyma. Teraz robimy salę, choć ja byłem za basenem. 
Janusz Paliwoda – Tablice informacyjne – tylko w sołectwach? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Tak. Tablice te są dwustronne, a w niektórych 
sołectwach zamontowali je  tak, że widoczna jest tylko jedna strona. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem 
 
Ad.3/ 
 
Zbigniew Przybylski – Rozmawiałem z Panem Łukaszczykiem o naszych uwagach 
zawartych w protokole po kontroli dróg. W najbliższym czasie dostaniemy pisemną 
odpowiedź.  Dowiedziałem się, ze ubywa nam policjantów. Faktyczne będziemy mieli 
jednego policjanta.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Gdy było ich dużo to i tak nie było widać ich na ulicy. 
Jacek Książek – Dzielnicowi mają bardzo dużo roboty papierkowej. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Policjant czy SM powinni się przejść pieszo, a nie 
tylko jeździć samochodem. 
Zbigniew Przybyski – Należy poruszyć tę sprawę.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Posterunek w Mroczy się wali. Potrzebny jest tam 
remont.  
Jacek Książek – Widać piesze patrole. 
  
 
Na powyższym Przewodniczący Komisji zamknął obrady. 
 
 
 


